

省委第一巡视组巡视太原市情况反馈会议召开

罗清宇主持并表态 郝点亮讲话 孙兴武反馈情况

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)根据省委巡视工作领导小组的部署,2月1日,省委第一巡视组巡视太原市情况反馈会议召开。省委常委、市委书记罗清宇主持并作表态发言,省委巡视办副主任郝点亮对巡视整改工作提出要求,省委第一书记巡视组组长孙兴武反馈巡视情况。

根据省委统一部署,2020年9月2日至12月11日,省委巡视组聚焦习近平总书记视察山西重要讲话重要指示贯彻落实,聚焦党中央重大决策部署及省委“四为四高两同步”总体思路和要求的贯彻落实,对太原市及小店区、迎泽区、杏花岭区、尖草坪区、万柏林区、晋源区、古交市、清徐县进行了常规巡视。

孙兴武在反馈时指出,太原市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,党的领导不断强化、管党治党意识得到增强,政治生态持续向好,创新生态不断优化,在转型发展蹚新路、努力再现“锦绣太原城”盛景等方面迈出坚实步伐,各项工作取得新的进步。巡视也发现了一些问题,主要是:结合实际贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示不够深入,推进产业体系现代化发力不够精准,保障和改善民生存在短板,棚户区、城中村改造等领域还有欠账,举一反三抓实安全生产还需持续发力;全面从严治党责任压力传导不够到位,一些领域廉洁风险较为突出;基层党建工

作不够扎实,一些干部素质能力和干事创业状态还不能很好适应新形势新任务需要;落实巡视整改的长效机制还不健全。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转纪检监察机关和组织部门等有关方面处理。

孙兴武提出了四点整改意见:一是学懂弄通做实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求,进一步增强办好太原事情的责任感使命感,更好统筹发展和安全,全力打造一流创新生态,加快构建现代产业体系,努力实现高质量高速度发展。二是压实全面从严治党责任,加强重点领域廉洁风险防范,一体推进“三不”,打造持久风清气正的政治生态。三是深入贯彻新时代党的组织路线,统筹抓好干部队伍建设、基层党的建设。四是认真抓好巡视整改,推动整改和治理有机贯通。

郝点亮对加强巡视整改提出明确要求,一要提高政治站位,坚持把巡视整改过程作为加强政治建设的过程,作为深化全面从严治党的过程,作为推动转型发展蹚新路的过程,切实增强整改落实的政治自觉。二要强化担当作为,坚定扛起整改落实的政治责任、主体责任,各级党委(党组)书记认真履行第一责任人责任,班子成员严格履行“一岗双责”,纪

检监察机关和组织部门全程监督,层层压实责任,在推动巡视整改见真见底、落实落地上持续发力。三要严格落实要求,坚持思想整改和行动整改相统一,坚持问题导向、目标导向、结果导向,以重点改带动全面改,以当下改促进长久立,一体整改、集成整改,坚决克服“过关”心态,真正做到条条整改、件件落地。

罗清宇表示,这次省委巡视既是对太原发展情况的监督检查,也是对全市各项工作的督促和鞭策。对于巡视反馈意见中指出的问题和提出的整改意见,太原市委诚恳接受、照单全收,坚决整改落实到位。一是强化政治建设抓整改。把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,作为严格履行政治责任、扎实做好巡视“后半篇文章”的根本遵循,把抓好巡视整改作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以最严的标准、最实的作风推进巡视整改工作,确保全市党的建设和各项事业始终沿着党中央指引的正确方向前进。二是坚持结果导向抓整改。高标准制定整改方案,逐项列出清单、建立台账,对账销号、全面整改。高质量召开市委常委班子民主生活会,集中集体智慧明确整改努力方向和主要举措。高效率办理巡视组移交的有关事项和问题

线索,及时上报办理结果,做到件件有回应、事事见落实、条条改到位。坚持举一反三、控新治旧,着力在建章立制、正本清源上下功夫,不断提升整改工作常态化长效化水平。三是强化责任担当抓整改。坚决扛起巡视整改主体责任,直接抓、抓具体、抓到底。市级领导主动认领、带头抓好分管领域的整改事项。各级各相关部门种好整改“责任田”,纪检监察机关和组织部门担负起监督责任,力戒形式主义、官僚主义,切实以巡视整改为契机,全面提高党的建设质量,涵养风清气正政治生态,努力为全省转型出雏型多做贡献、当好表率,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议以电视电话会议形式举行。省委巡视办、省委第一巡视组有关同志,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院、市检察院主要负责同志,市政协一级巡视员,山西转型综改示范区负责同志,各县(市、区)委、大专院校主要负责同志在主会场参加。市纪委监委、市委组织部班子成员,市政府秘书长、市委巡察办主任和巡察组组长,市直各部门、各开发区、市管企业主要负责同志在分会场参加。

会后,省委第一、第二巡视组还向小店区、迎泽区、杏花岭区、尖草坪区、万柏林区、晋源区、古交市、清徐县党委分别反馈了巡视情况。

“学习强国”太原学习平台正式上线

本报讯 2021年2月6日,“学习强国”太原学习平台App客户端正式上线,标志着“学习强国”在太原推广使用工作迈上新台阶、进入新阶段。

“学习强国”太原学习平台由中共太原市委宣传部主管主办,太原广播电视台承办,是全面展示太原学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想生动实践的重要阵地,是深刻展现太原率先蹚出转型发展新路、再现“锦绣太原城”盛景的对外窗口,是强化太原各级干部群众理论学习和思想教育,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断推动学习型党组织、学习型社会建设的重要平台。

“学习强国”太原学习平台立足太原特色,目前共开设“并头条”“新思想在太原”“初心如磐”“转型新路”“文明新风”“最美时代新人”“锦绣太原城”“唐风晋韵”“乡村振兴”“县级融媒”“百灵集萃”“教育园地”12个一级栏目,旨在坚持思想性、新闻性、综合性、服务性相统一,创新理论学习

方式和组织形式,为广大干部群众提供权威、准确、丰富、新颖的学习内容。

“学习强国”太原学习平台将始终担当“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,充分展现太原市委的坚强领导下,全市上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,贯彻落实山西省委“四为四高两同步”总体思路和要求,按照太原市国民经济和社会发展“十四五”规划和二〇三五年远景目标,立足新发展阶段,践行新发展理念,构建新发展格局,推动高质量转型发展,满足人民日益增长的美好生活的生动实践;充分展示太原坚持治山、治水、治气、治城一体推进,持久用功,努力再现“山如黛染、水似碧玉、蓝天常在、城入画屏、人民富足、社会祥和”的“锦绣太原城”盛景的伟大进程和历史性成就,向外界打开一扇展示持续推动习近平总书记新时代中国特色社会主义思想在太原落地生根、开花结果的新窗口。

(本报记者)

全省公路通车里程超14万公里

本报讯(记者 李涛)2月5日召开的全省交通运输工作会议上传来消息,“十三五”期间,我省现代综合交通网络加快形成,连接东西、畅通南北的综合运输通道基本贯通,全省公路通车里程达到14.4万公里,驾车出行越来越便捷。

五年来,我省的公路密度达到92公里/百平方公里,公路总体规模实现较大提升。“三纵十二横”的高速公路网基本形成,95.7%的县实现高速公路覆盖,72%的乡镇实现普通国省道连通,路网结构不断完善。

“十三五”期间,综合交通基础设施网络更加完善。高速公路方面,新开工2个项目、续建11个项目,太原东二环高速公路顺利建成,规划的33个出省口已建成27个。普通国省干线方面,重点实施的2214公里路面改造工程和1637公里生命安全防

护工程全面完工,普通国省干线路况水平和安全保障能力进一步提升。“四好农村路”和旅游公路方面,大力推进农村公路提质改造工程,全省“四好农村路”新改建1.82万公里,2018年至2020年规划实施的新改建农村公路6万公里目标任务全面超额完成。

全省公交一卡通与全国303个城市实现一卡通用,省内80个道路运输客运站实现联网售票,高速公路ETC站点覆盖率达到100%,现代信息技术在交通运输领域应用更加广泛。

另外,我省提前实现所有具备条件的建制村通硬化路、通客车目标,脱贫攻坚取得重大成果,农村群众“出门水泥路、抬脚上客车”的梦想变成现实,圆满兑现了“小康路上绝不让任何一个地方因交通而掉队”的庄严承诺。

我市专项整治客运市场

本报讯(记者 李涛 通讯员 范亚青)为确保春运期间城市客运市场稳定有序,即日起,我市开展为期40天的打击城市客运市场非法营运专项整治行动。

据太原市交通运输综合行政执法队网约车执法大队的负责人孙志强介绍,有些平台运营的车辆手续不全,比如驾驶员没有从业资格证、或者没有车辆的运营证。另外,个别平台违反规定,擅自自在车身上张贴和喷涂广告。一旦发现上述情况,执法人员都会现场要求驾驶员整改,然后作出现场笔录,对平台依法处罚。

我省将新续建一批高速公路

本报讯(记者 李涛)2月5日召开的全省交通运输工作会议上传来消息,“十四五”期间,我省将加快建设内联外通、立体高效的快速交通网,其中要新建、续建一批高速公路项目,

今后五年,我省将在高速公路方面重点抓好“出省路”“断头路”“县县通”的建设。其中,大力推进太原西北二环、黎城一霍州、昔阳一榆次等11个续建项目建设;建成闻垣高速古城联络线和静乐一兴县项目静乐一蔡家崖段;打通晋豫省界古城出省口,启动部分新规划出省口项目的前期;开工建设临汾一浮山、汾阳一石

楼等2个“县县通”项目,确保“十四五”期间建成通车。为增强省会太原东向辐射能力,力争年内开工建设青银二广高速太原至寿阳联络线。

民航机场方面,开工建设太原武宿机场三期改扩建主体工程、朔州机场新建工程,继续推进运城机场改扩建工程,完成长治机场改扩建工程。

另外,实施国道208线清徐常家庄至晋中长治界一级公路新建工程、国道209线吕梁新城区段公路改线工程等新改建项目22个、542公里,完工8个项目150公里。

联合检查小组推动“禁限塑”落到实处

本报讯(记者 郜蓉)本月起至3月15日,我市针对商场、超市等重点场所“禁限塑”的落实情况展开专项检查行动,依法查处各类违规行为。

据介绍,我市实施重点场所“禁限塑”以来,全市各级、各有关部门按照“突出重点,有序推进;因地制宜,分类施策;强化监管,依法行政;多元参与,社会共治”的原则,主动作为、勇于担当,积极推动各领域塑料污染治理落实落细,初步建立了全市塑料制品的管理机制,全市塑料污染治理取得了阶段性成效。

但是,在集贸市场、餐饮打包外卖等



部分领域,塑料污染治理仍存在较大差距,集中表现为大多数集贸市场尚未规范和限制使用不可降解塑料袋,未建立购物袋集中购销制;部分餐饮打包外卖服务仍未全面禁止使用不可降解塑料袋等。

对此,我市多个部门已组成联合检查小组,对上述监管领域进行重点检查,并建立长效管理机制,确保各项“禁限塑”任务落地见效。检查过程中,各有关部门会继续加大宣传力度,增加公众对塑料污染治理的认同和支持,严格落实“禁限塑”要求的各项措施,严厉打击生产销售和提供不可降解塑料制品行为。